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Czy „trzynastka” będzie wliczana do
dochodu?
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W maju renciści i emeryci otrzymują jednorazowe świadczenie pieniężne zwane
„trzynastką”, która wynosi 1100 zł brutto, czyli 888,25 zł „na rękę”. Dla wielu osób
korzystających z różnorodnego wsparcia ważne jest pytanie, czy ta kwota będzie się
wliczała do dochodu.
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To jednorazowe świadczenie pieniężne otrzymają w tym roku wszyscy emeryci i renciści  objęci systemem
powszechnym, otrzymają je także renciści i emeryci rolnicy, służby mundurowe, jak również otrzymujący emerytury
pomostowe, świadczenia i zasiłki przedemerytalne, renty socjalne, nauczycielskie świadczenia kompensacyjne oraz
renty inwalidów wojennych i wojskowych.

Zgodnie z art. 8 ustawy o jednorazowym świadczeniu pieniężnym wynika, że kwoty jednorazowego świadczenia
pieniężnego nie wlicza się do dochodu. „Kwota jednorazowego świadczenia pieniężnego nie będzie miała wpływu na
uprawnienia osób ubiegających się o świadczenia, dodatki, zasiłki, pomoc lub wsparcie (…). Zatem otrzymanie
„trzynastki” nie wpłynie na zwiększenie naszych dochodów nie tylko w odniesieniu do ustawy o podatku
dochodowym od osób fizycznych, ale także wielu innych ustaw: o dodatkach mieszkaniowych, o świadczeniach
rodzinnych, o pomocy społecznej, o pomocy osobom uprawnionym do alimentów, ustawy o pomocy państwa w
wychowywaniu dzieci, o rencie socjalnej.”

AK, mat. pras.
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